

خبرها

هشدار آب منطقه ای گیلان درباره احتمال وقوع سیلاب

گیلان امروز– شرکت سهامی آب منطقه ای گیلان در اطلاعیه ای همزمان با آغاز فصل پاییز و بارش های احتمالی درباره احتمال وقوع سیلاب و اجتناب از استقرار در حاشیه رودخانه ها و مجاری آبی استان هشدار داد.
به گزارش ایلنا، متن اطلاعیه بدین شرح است:
به اطلاع هم استانی های عزیز و مسافران گرامی می رساند با توجه به آغاز فصل بارندگی و احتمال طغیان رودخانه ها و وقوع سیلابها و احتمال افزایش بی رودخانه های استان ، جهت پیشگیری از وقوع حوادث احتمالی اشخاص حقیقی و حقوقی از هرگونه ورود به بستر و حریم رودخانه ها و کانال های آبیاری مخصوص در روزهای پربارش اکیدا خودداری کنند.

●●●●●

برگزاری همایش گردشگری خوراک امروز در آستارا

گیلان امروز– شهرود امیر انتخابی مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان گفت: با توجه به استقبال گسترده فعالان و علاقمندان صنعت گردشگری از ۲ همایش علمی گردشگری خوراک لاهیجان و تالش سومین همایش گردشگری خوراک امروز ساعت ۱۷ در اداره تبلیغات اسلامی شهرستان آستارا برگزار می‌شود. او با اشاره به حضور دست اندرکاران تاسیسات گردشگری در این همایش، افزود: همایش گردشگری خوراک در ۲ بخش سخنرانی علمی و سفره سنتی بومی و محلی گیلانی برگزار می‌شود. مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان گفت: این همایش با چشم انداز و دستیابی به اهداف گردشگری از طریق معرفی و فرهنگ غذا و آداب پذیرایی با نگرش استفاده از غذاهای محلی ارگانیک برای ارتقای سطح آگاهی نگرش و فرهنگ تغذیه سالم در جامعه برگزار می‌شود. شهرود امیر انتخابی با اشاره به اینکه ، دراین همایش مسئولان استانی و شهرستانی حضور دارند.تصریح کرد: شرکت علاقمندان در سومین همایش گردشگری خوراک شهرستان آستارا آزاد است.

●●●●●

کشف ۱۱ کیلوگرم حشیش در خمام

گیلان امروز– ۱۱ کیلوگرم مواد مخدر از نوع حشیش در شهرستان رشت کشف و ضبط شد.

سرهنگ احداله احدی، رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر استان گیلان گفت: ماموران پلیس مبارزه با مواد مخدر ستان در پی دریافت گزارش مردمی از فعالیت یک قاچاقچی در زمینه تهیه و توزیع مواد مخدر در سطح استان مطلع شده و بررسی موضوع را در دستور کار قرار دادند. او با بیان اینکه ماموران پلیس با انجام تحقیقات میدانی و نامحسوس از صحت موضوع اطمینان حاصل کردند، افزود: پس از تعقیب و مراقبت انجام شده توسط ماموران پلیس مبارزه با مواد مخدر با هماهنگی مقام قضایی به محل سکونت متهم اعزام شدند.

رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر گیلان تصریح کرد: در بازدید از منزل متهم در بخش خمام شهرستان رشت ۱۱ کیلوگرم مواد مخدر از نوع حشیش کشف و متهم ۳۱ ساله دستگیر شد. سرهنگ احدی با اشاره به اینکه متهم پس از تشکیل پرونده برای مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی شد، از شهروندان خواست هرگونه مورد مشکوک را بلافاصله به پلیس ۱۱۰ اطلاع دهند.

●●●●●

مرگ مرد ۳۸ ساله بر اثر برق گرفتگی در فومن

گیلان امروز– فرمانده انتظامی فومن از جان باختن مردی ۳۸ ساله بر اثر برق گرفتگی خبر داد.

سرهنگ محسن جعفرزاده گفت: در پی اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر کشف جسدی در روستای شولم شهرستان فومن، بلافاصله ماموران پاسگاه سردار جنگل به محل حادثه اعزام شدند.

این مقام انتظامی افزود: با حضور ماموران انتظامی و امدادی به محل حادثه مشخص شد مرد ۳۸ساله‌ای که از منزل شخصی خود حادثه برق گرفتگی یکی از اهالی آن منطقه که با پمپ آب کاری می‌کرد را نظاره‌گر بود بلافاصله برای کمک به وی می‌شاید. وی الامه داد: برابر اعلام کارشناسان، به دلیل بارندگی و جمع شدن آب در اطراف محل حادثه و ایراد در سیستم برق رسانی پمپ آب، کل محوطه اطراف آن منطقه دارای جریان الکتریکی شده بود که مرد ۳۸ ساله برای امدارسانی وارد گودال آب شده و در آنجا بر اثر برق گرفتگی جان باخت. سرهنگ جعفرزاده با بیان اینکه مرد مصدوم اولیه پس از مدتی از وقوع حادثه به هوش می‌آید تصریح کرد: جسد متوفی توسط نیروهای امدادی به بیمارستان امام حسن مجتبی(ع) فومن منتقل که پس از سیر مراحل قانونی تحویل خانواده‌اش شد.

●●●●●

آغاز برداشت انار ترش از باغات گیلان

گیلان امروز– مدیر امور باغبانی سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: برداشت انار ترش در ۴۷۶هکتار باغ‌های گیلان آغاز شد.
به گزارش ایلنا ، مدیر امور باغبانی سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: پیش‌بینی می شود ۷۴۰ باغدار گیلانی امسال ۳هزار و ۷۰۰تن انار ترش به ارزش ۲۴۰میلیارد ریال برداشت کنند.
مهندس یارسافر با بیان اینکه بیشترین باغ‌های انار ترش در شهرستان های ماسال، رودبار و املش است افزود: ماسال با ۲۰۰هکتار باغ انار ترش رتبه اول گیلان را دارد. برداشت انار ترش در گیلان تا آبان ادامه دارد.

{گیلان زمین}

زمین حاصلخیز گیلان با آب و هوای معتدل و بارش فراوان

راه اندازی زباله سوز سراوان شاید تا سه سال دیگر

گیلان امروز– منطقه سراوان رشت با درختانی سر به فلک کشیده از مناطق زیبا و دیدنی استان گیلان است، این منطقه در ۱۷ کیلومتری کلانشهر رشت بیش از سه دهه است که محلی برای تخلیه زباله شده، روزانه ۸۰۰ تا یک هزار تن زباله برای دفن به این محل انتقال داده می شود که این مهم موجب نگرانی مردم منطقه شده است. دفن زباله در دل درختان سر به فلک کشیده سراوان رشت، بوی نامطبوع و وجود حشرات موذی در منطقه ، هر چند وقت، موجب اعتراضات مردم

سراوان می شود به طوری که در سال ۹۶ تعدادی از اهالی در اعتراض به وضعیت نابسامان دفن زباله، با تجمع در مقابل درب ورودی محل انباشت زباله راه عبور ماشین های حمل زباله را بستند اما با حضور مسئولان و قول آنان برای رفع مشکل، کوتاه آمدند. مشکل دیگر این که شیرابه های ناشی از زباله در محل دفن، به شدت نگران کننده است؛ به گفته عباس شمسى از اعضای شورای اسلامی منطقه سراوان رشت، شیرابه ها به رودخانه های گوهررود و زرچوب و در نهایت به تالاب انزلی ریخته می شود. هر چند از دو سال گذشته در پی اعتراضات مردمی و به دنبال آن قول مسئولان به مردم سراوان ، به منظور کاهش بوی نامطبوع و از بین بردن مگس های آزار دهنده اقداماتی در این منطقه انجام گرفته اما رفع ریشه ای مشکل و شتاب در ساماندهی محل دفن زباله در این منطقه و عملیاتی شدن برنامه هایی از جمله احداث دستگاه زباله سوز و تصفیه خانه شیرابه، نیازمند توجه جدی مسئولان استانی و کشوری است.

به گفته عضو شورای اسلامی سراوان؛ در زمان حاضر محل دفن زباله در این منطقه اهالی روستاهای گلسرک، موشنگاه، کچا و جوکول بندان را آزار می دهد. بر اساس آخرین آمارها؛ این روستاها حدود چهار هزار نفر جمعیت دارد ضمن اینکه منطقه سراوان رشت از حدود هفت هزار نفر جمعیت برخوردار است.

احداث دستگاه زباله سوز؛ مهم ترین خواسته مردم سراوان

عضو شورای اسلامی سراوان رشت در گفت و گو با خبرنگار ایرنا بیان داشت: احداث دستگاه زباله سوز و رفع مشکلات ناشی از دفن زباله در سراوان رشت برای همیشه، از مهمترین خواسته های مردم این منطقه است.

عباس شمسى با بیان این که ۳۰ سال است که زباله های شهرستان رشت و برخی از شهرهای اطراف در سراوان دفن می شوند، اضافه کرد: زباله ، آب و هوای منطقه را آلوده و اهالی را از این وضعیت خسته کرده است.

وی خاطرنشان کرد: مردم انقلابی و همیشه در صحنه منطقه سراوان رشت و روستاهای اطراف ، سالیان سال وضعیت نامناسب ناشی از دفن زباله را تحمل کردند، اما بعد از گذشت این سال ها از بی مدیریتی و بی تدبیری مسئولان، صبرشان به پایان رسیده است.

عضو شورای اسلامی سراوان رشت در ادامه سخنانش با اشاره به تجمع مردم این منطقه در سال ۹۵ با هدف ساماندهی وضعیت دفن زباله در سراوان و رفع مشکلات ناشی از آن اضافه کرد: در همان وقت مسئولان قول هایی به مردم دادند، اما کاری انجام نشد و در سال ۹۶ نیز بار دیگر مردم با تجمع، راه عبور ماشین های حمل زباله را بستند.

وی بیان داشت: در سال ۹۶ در پی تجمع مردم، مسئولان وقت بین مردم حضور یافتند، هیاتی تشکیل و جلسه های مختلفی برگزار شد؛ خواسته های مردم منطقه سراوان به مسئولان شهرستان رشت و شورای تامین منتقل شد و آنان نیز دو سال فرصت خواستند و مردم نیز با تواضع و متانت قبول کردند.

شمسى با بیان اینکه در این مدت کارهایی انجام شده اما اقدامات اساسی برای رفع همیشگی مشکل منطقه سراوان رشت انجام نگرفته، خاطر نشان کرد: متأسفانه برای ساخت نیروگاه زباله سوز در منطقه کاری نشده، احداث دستگاه زباله سوز تنها کاریست که حجم زباله در این منطقه را کاهش می دهد.

وی بیان داشت: در فصل های پاییز و زمستان با توجه به زمان زاد و ولد مگس ها، بار دیگر مشکلات مردم منطقه سراوان بیشتر می شود و مردم می گویند دو سال فرصت کمی نیست که به مسئولان داده ایم و در این مدت اگر درصدی از کار احداث دستگاه زباله سوز را پیش می بردند، بار دیگر سکوت می کردیم و به مسئولان فرصت می دادیم.

از قول مسئولان به مردم برای رفع مشکلات ناشی از دفن زباله در منطقه سراوان رشت از دو سال گذشته، کمتر از ۶۰ روز باقی مانده است.

در عصر یک روز پاییزی به همراه عکاس ایرنا، با هماهنگی های از پیش انجام شده ، برای بازدید از محل دفن زباله سراوان رشت و مصاحبه با شهردار این کلانشهر، عازم منطقه سراوان شدیم. بعد از طی ۱۷ کیلومتر از مسیر رشت به رودبار به درب ورودی محل دفن زباله رسیدیم و با ایست نگهبان مواجه شدیم؛ در همین حین شهردار با همراهانش وارد شد و از گروه خبری ایرنا استقبال گرمی به عمل آورد .

محمود بهرام خواه معاون دفع و پردازش سازمان مدیریت پسماند شهرداری رشت (در محل دفن زباله در سراوان رشت) با تشریح اقدامات روزانه در محل دفن زباله بیان داشت: روزانه حدود ۸۰۰ تا یک هزار تن زباله به منطقه سراوان انتقال می یابد که توسط ماشین آلات بولدوزر تسطیح و دفن می شود.

وی خاطر نشان کرد: سمپاشی به منظور جلوگیری از زاد و ولد حشرات و از بین بردن بوی نامطبوع در محل دفن زباله و پوشش زباله از جمله اقدامات بعد از ورود زباله است که توسط نیروها با تجهیزات و امکانات لازم انجام می شود.

وی بیان داشت: همچنین روزانه افزون بر ۴۰۰ تن شن مخلوط برای پوشش زباله، دفن، کاهش زاد و ولد حشرات و بوی بد استفاده می شود، ضمن این که افزون بر سه تا چهار تن مواد بازیافتی را تفکیک و جداسازی می کنیم.

مشکل منطقه سراوان در سطح استانی حل شدنی نیست

رئیس کمیسیون بهداشت و محیط زیست شورای اسلامی شهر رشت نیز در گفت و گو با ایرنا، با بیان این که رفع مشکل منطقه سراوان رشت محل دفن زباله و نگرانی های مردمی نیازمند عزم ملی است ، گفت: این مشکل در سطح استانی حل نمی شود، بلکه به مطالعات و بودجه کشوری نیاز دارد.

بهراد ذاکری اضافه کرد: مشکل منطقه سراوان رشت نیاز به برنامه جامعی دارد و تمام اقداماتی که طی دو سال اخیر برای رفع یا کاهش مشکلات این منطقه انجام گرفته، کوتاه مدت بوده است.

وی با بیان این که از ۳۰ سال گذشته تاکنون، زباله در منطقه سراوان رشت دفن می شود، اظهار داشت: از ابتدا جانمایی اشتباهی انجام گرفته و در این مدت برنامه های مختلفی از جمله افزایش ظرفیت کمپوست و موضوع مربوط به تصفیه شیرابه سراوان پی گیری ها و اقداماتی شده اما مقطعی بوده است.

رئیس کمیسیون بهداشت و محیط زیست شورای اسلامی رشت در ادامه سخنانش

راه اندازی زباله سوز سراوان شاید تا سه سال دیگر

خاطرنشان کرد: تنها راه کاهش زباله، فرهنگ سازی و فراهم کردن بسترهای لازم در این باره است و تا زمانی که به سمت فرهنگ سازی نرویم، مشکلات ادامه دارد.

وی با بیان این که برای فرهنگ سازی تفکیک زباله از مبدا و کاهش زباله در کمیسیون بهداشت و محیط زیست کارهایی را آغاز کرده ایم، تصریح کرد: طرح سفیر سلامت و برنامه های دیگر ، از جمله اقدامات کمیسیون برای فرهنگ سازی است که اطلاع رسانی می شود.



شهردار سراوان در بازدید از محل دفن زباله

محل دفن زباله در رشت به نسبت، بهتر از شهرهای دیگر است

شهردار رشت نیز به ایرنا گفت: وضعیت محل دفن زباله در سراوان به نسبت، بهتر از شهرهای دیگر است.

ناصر حاج محمدی افزود: اکثر شهرهای شمالی کشور با توجه به محدودیت زمین، با مشکل دفع بهداشتی پسماند مواجه بودند و از سال های خیلی گذشته که در مازندران شهردار بودم، در شهرهای شمالی این مشکل را داشتیم و تاکنون که مسئول هستم، ادامه داد.

وی با اشاره به توجه ویژه دولت رفع این مشکل استان های شمالی اظهار داشت: دولت در این راستا طی سال های گذشته، لایحه ای را به مجلس شورای اسلامی داد تا سه استان شمالی به صورت مستقل ، در بحث پسماند مورد توجه قرار گیرند. حاج محمدی با بیان این که به این ترتیب احداث دستگاه زباله سوز برای سه استان شمالی در هیات وزیران مصوب شد ، تصریح کرد: رشت، سومین شهری بود که برای آن دستگاه زباله سوز در نظر گرفته شد که به دلیل نداشتن زمین و مشکلات محیط زیستی بسیار در مضیقه بودند.

شهردار کلانشهر رشت ادامه داد: در نهایت مطالعات زیست محیطی بسیار زیادی بر روی نوع زباله سوز و اینکه مخلوط سوز یا سوخت مشتق از زباله (آر دی اف سوز) باشد، انجام شده و نتیجه این که برای رشت زباله سوز ۶۰۰ تنی (سه خط ۲۰۰ تنی) در نظر گرفته شد.

وی درباره احداث دستگاه زباله سوز در رشت اظهار داشت: زمین مربوط برای احداث زباله سوز را کمتر از یک ماه است که به پیمانکار تحویل داده و در این رابطه شرکتی، از پنج سال گذشته قراردادی را با شهرداری منعقد کرده و تاکنون حدود ۳۸ میلیارد تومان پول پرداخت شده که این پروژه بین ۴۰۰ تا ۵۰۰ میلیارد تومان هزینه در بردارد. حاج محمدی با بیان این که تأمین اعتبار برای احداث دستگاه زباله سوز جزو وظایف اصلی دولت بوده ، خاطر نشان کرد: البته تامین اعتبار می شود و هیچ نگرانی برای اعتبارش نیست.

وی یادآور شد: با مشکلات پیش آمده درباره زمین احداث دستگاه زباله سوز و در نهایت با هماهنگی معاون دادستان، نیروی انتظامی و شورای تامین؛ زمین تحویل پیمانکار شده که در زمان حاضر، عملیات تجهیز کارگاه انجام گرفته و در صورتی که به درستی و به موقع تامین اعتبار شود، تا سه سال دیگر رشت صاحب زباله سوز خواهد شد.

وی در ادامه سخنانش با بیان اینکه در شهرهای شمالی ۳۰ درصد زباله خشک و بیش از ۷۰ درصد زباله تر است، بیان داشت: درخواستی که به شرکت سازنده داشتیم، این بود که دستگاه مخلوط سوز برای رشت در نظر گرفته شود و اگر این کار انجام گیرد، می توانیم ۶۰۰ تن مخلوط را به صورت مستقیم دریافت و بسوزانیم.

وی ادامه داد: عملیات اجرایی کار شروع و بخشی از قطعات زباله سوز وارد کشور شده، نقشه های اجرایی ساخت آن نیز تا یکی دو ماه دیگر تحویل شهرداری می شود، ضمن این که بخش ساختمانی این پروژه، یکصد میلیارد تومان هزینه دارد که امیدواریم بتوانیم به موقع بسازیم و در بخش تامین اعتبار نیز، دستگاه های دولتی همکاری کنند.

ساخت تصفیه خانه شیرابه سراوان

در ادامه گفت و گو با شهردار رشت، به همراه خودروی او به محل ساخت تصفیه خانه شیرابه سراوان رفتیم؛ ناصر حاج محمدی با تشریح مراحل ساخت این تصفیه خانه و با بیان این که خاک برداری از منطقه انجام گرفته، اظهار داشت: قرارست تا تصفیه خانه شیرابه سراوان را با تصفیه سه لیتر بر ثانیه شیرابه و تبدیل به آب کاملاً قابل استفاده و انتقال به رودخانه، ایجاد کنیم.

وی بیان داشت: به احتمال زیاد به موازات این خط سه لیتری، یک خط سه لیتری دیگر اضافه می کنیم که شش لیتر در ثانیه تولید شیرابه که در فصول بارندگی شاهد هستیم را ، تصفیه و شیرابه ای نداشته باشیم. شهردار کلانشهر رشت با اشاره به خرید دستگاه فشرده سازی خاک و سنگدانه ها (کمپکتور) برای استفاده در محل دفن زباله سراوان رشت خاطر نشان کرد: در آن واحد، نمی توان روی زباله را پوشاند و بزرگترین دستگاه کمپکتور را برای این مهم خریداری کرده ایم.

تولید زباله اجتناب ناپذیر است

ناصر حاج محمدی در ادامه با بیان این که تولید زباله اجتناب ناپذیر است، گفت: اما این زباله بایستی سر تحول از تولید تا امحاء را پشت سر بگذارد و بهترین اتفاقی که می تواند بیفتد، اینست که با توجه به تعالیم کمتر مصرف کنیم و اسراف نکنیم. وی با تاکید بر ضرورت توجه به موضوع تفکیک زباله از مبدا و فرهنگ سازی در این باره افزود: اگر زباله در مبدا تفکیک شود، ارزشمند می شود و در آن صورت می توان بخش خشک زباله را از کسی که تولید می کند، خریداری و به کمپوست تبدیل کرد و بدون خسارت به طبیعت، به آن برگردانیم. شهردار کلانشهر رشت با بیان این که در تمام دنیا به موضوع تفکیک زباله از مبدا توجه می شود و زباله را تفکیک شده جمع آوری می کنند، اظهار داشت: برای تفکیک زباله از مبدا علاوه بر امکانات، به فرهنگ سازی نیازمندیم که رسانه ها بایستی در این باره کمک کنند. وی با اشاره به ضرورت توجه به موضوع فرهنگ سازی بیان داشت: فرهنگ سازی تفکیک زباله از مبدا بایستی از مدارس آغاز شود و همه در این باره کمک کنند.

۳ پنجمشنبه ۴ مهر ۱۳۹۸

خبرها

۶۵ مرکز نیکوکاری جدید در گیلان راه‌اندازی شد

گیلان امروز– مدیرکل کمیته امداد گیلان از فعالیت مجموعاً ۱۰۵ مرکز نیکوکاری در این استان خبر داد و گفت: از ابتدای امسال تاکنون ۶۵ مرکز نیکوکاری جدید در گیلان راه‌اندازی شده است. عباس اهرابی در گفت‌وگو با تسنیم ، تعداد کل مراکز نیکوکاری گیلان را ۱۰۵ مرکز اعلام کرد و اظهار داشت: مراکز نیکوکاری فعالیت‌های بسیار خوبی در جهت جذب کمک‌های مردمی و خیران انجام می‌دهند و در همین راستا از ابتدای امسال تاکنون ۶۵ مرکز نیکوکاری جدید در گیلان راه‌اندازی شده است.

مدیرکل کمیته امداد گیلان با بیان اینکه طبق برنامه تعداد مراکز نیکوکاری در گیلان باید به ۲۵۶ مرکز افزایش پیدا کند عنوان کرد: ساختار مراکز نیکوکاری در حال حاضر متشکل از هیئت‌امناء مساجد محل، امام‌جماعت مساجد، نیکوکاران و معتمدین محلی هستند که به امر جمع‌آوری کمک‌های نقدی و غیرنقدی می‌پردازند.

اهرابی فرایم آوردن زمینه ارتباط بی‌واسطه خیران هر محله با نیازمندان همان محدوده را از جمله مزیت‌ها و کارکردهای مثبت مراکز نیکوکاری اعلام کرد و گفت: به کمک مراکز نیکوکاری اهدافی نظیر نهادینه کردن فرهنگ احسان و نیکوکاری به‌صورت محله محور و کمک و شناسایی خیران و نیازمندان واقعی محلات محقق می‌شود. وی با اشاره به اینکه در صورت گسترش مراکز نیکوکاری در سطح استان گیلان، ارائه خدمت به نیازمندان از طریق کمک‌های مردمی در محل سکونت‌شان با سهولت بیشتری قابل انجام است ابراز داشت: مراکز نیکوکاری در حقیقت گسترش ارتباطات بین مردم در محلات را به دنبال دارد که این امر به شناسایی نیازمندان کمک می‌کند.

مدیرکل کمیته امداد گیلان از رشد کمک‌های مردمی در مراکز نیکوکاری استان خبر داد و با تأکید بر اینکه کمک‌های انجام شده به صورت نقدی، غیرنقدی و ارائه خدمات بوده است افزود: کمک‌هایی که امسال از طریق مراکز نیکوکاری گیلان جمع‌آوری شد برای رفع مشکلات ۶ هزار و ۷۴۲ خانوار از نیازمندان و اقشار آسیب‌پذیر هزینه شد.

●●●●●

فراخوان سازمان صمت گیلان برای انتخاب صادرکننده نمونه

گیلان امروز– سازمان صمت گیلان از صنعتگران خواست برای انتخاب صادر کننده نمونه نام نویسی کنند. سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان گیلان در اطلاعیه ای اعلام کرد: صادرکنندگان و صاحبان واحدهای تولیدی می توانند تا روز پنجشنبه ۲۵ مهر برای شرکت در رقابت استانی انتخاب صادرکننده نمونه در سایت HTTPS://E.TPO.IR ثبت نام کنند. همچنین در این اطلاعیه آمده است: این کار با هدف ایجاد انگیزه برای صنعتگران استان و توسعه صادرات غیر نفتی در حال اجرا است.

●●●●●

اتمام مرمت خانه تاریخی صادقی در لاهیجان

گیلان امروز– مرحله دوم مرمت خانه تاریخی صادقی لاهیجان به پایان رسید. شهرود امیرانتخابی، مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیلان گفت: مرحله دوم مرمت خانه تاریخی صادقی که از ابتدای تیر آغاز شد بود، در ۳ ماه به پایان رسید.

او افزود: در این مرحله دیوارهای حیاط اطراف بنا، احیاء سر در ورودی قدیمی و سرویس بهداشتی با ۱۷۵ میلیارد ریال هزینه مرمت شد. مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیلان اظهار داشت: مرحله نخست مرمت دیوارهای حیاط اطراف بنا در سال ۹۶ با ۴۵۰ میلیون ریال هزینه اجرا شده بود.

امیرانتخابی با بیان اینکه خانه تاریخی محمد صادقی مربوط به دوره قاجار است که در یافت قدیمی شهر لاهیجان قرار دارد، گفت: این خانه تاریخی ۲۴ آذر ۱۳۵۴ با شماره ۱۲۹۸ به عنوان اثر ملی به ثبت رسید.

او در خصوص ویژگی‌های معماری و تزئینات این بنا افزود: ساختمان این بنای تاریخی از یک تالار و یک شاه نشین با طاق گنبدی و ارس‌ی‌های مشیک با شیشه‌های رنگی تشکیل شده است، اتاق‌های جنبی این بنا نیز تزئینات نقاشی و گچبری دارد. مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیلان تصریح کرد: تزئینات این بنا بسیار ظریف و اساتذانه اجرا شده است و به طور کامل مشخصات معماری مسکونی دوره قاجار در گیلان را به تصویر می‌کشد.

●●●●●

تاثیر حفاظت از غارهای گیلان در اقتصاد استان

گیلان امروز– مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان گفت: غارها با جاذبه زیادی برای طبیعت‌گردی دارند و علاوه بر آشنایی مردم با ارزش های غار که اولین قدم برای حفاظت از آن‌ها است می تواند با جذب گردشگران خارجی از نظر اقتصادی در منطقه تاثیر گذار باشند. غارها در زمینه های مختلفی همچون زمین‌شناختی، زیست‌شناختی و محیط زیستی، تاریخی و باستان‌شناسی، طبیعت‌گردی و غارنوردی نقش اساسی ایفا می کنند. غارها جزء ذخایر طبیعی و ملی کشورها محسوب می شوند و منابعی غنی از آب، هوا و جذب گردشگر هستند؛ از این رو همواره مورد توجه قرار دارند. گیلان از جمله استانهای کشور است که از غارهای زیبا و دیدنی بر خوردار است.

قربانعلی محمدپور مدیرکل حفاظت محیط‌زیست گیلان گفت: غارها علاوه بر ارزش های زیست‌شناختی، باستان‌شناسی و فرهنگی، به عنوان زیستگاه های بسیار حساس و منحصر بفرد گروه های مهمی از حیات وحش از جمله خفاش ها، هستند که نقش بسیار کلیدی در اکوسیستم بیرون غار از جمله تعدیل جمعیت حشرات، دفع آفات و گرده افشانی گونه های گیاهی دارند.

وی افزود: ارتباط غارها با منابع آبی زیرزمینی اهمیت آنها را در شرایط اقلیمی کنونی کشور دو چندان کرده است. محمدپور با بیان اینکه غارها جاذبه زیادی برای طبیعت‌گردی دارند افزود: علاوه بر آشنایی مردم با ارزش های غار که اولین قدم برای حفاظت از آن‌ها است می تواند با جذب گردشگران خارجی از نظر اقتصادی در منطقه تاثیر گذار باشند. مدیرکل محیط زیست گیلان ترویج ضرورت حفاظت از غارها بین مردم و البته مسئولان را ضروری دانست. وی تصریح کرد: تاکنون ۲۷ غار در استان گیلان بطور کامل شناسایی شده است و پیش بینی می شود تعداد این غارها به بیش از ۱۰۰ عدد برسد؛ از مهمترین آنها می توان به غار برف چال درفک (اثر طبیعی ملی)، غار آوشو شاندرمن (طولی ترین غار استان)، غار دربند رشی (مهمترین غار حال حاضر گیلان) و ایران از لحاظ باستان شناسی) و غار چشمه باد منجیل (یکی از زیباترین غارهای شناخته شده گیلان) نام برد.